
 
 

Mondelinge vragen – raadsvergadering 23 januari 2025 
 
Extern personeel – eerste maatregel verplichtingenstop inhuur externen 
Deze week is de raadsinformatiebrief over de Extern Personeel verschenen. Dank dat dit 
er zo snel in kwartaal 1 ligt. Een goed startpunt, maar wel eentje waar alle alarmbellen 
bij af gaan. Gaan deze alarmbellen ook af bij het college, directie en leidinggevende? 
 
De totale inhuur over 2023 bedroeg €14,- miljoen. De inhuur over de eerste 7 maanden 
van 2024 was 2 miljoen hoger dan in 2023 als in hetzelfde tijdvak. Als dit doorgetrokken 
wordt voor heel 2024 komt de inhuur extern personeel uit op €17,5 miljoen. In 2020 was 
de inhuur nog geen €10,- miljoen. Je kunt verschillende projecties maken voor 2025. 
Maar het komt al gauw uit op meer dan €20,- miljoen. Een verdubbeling in 6 jaar. Met 
een taakstelling van 10% ten opzichte van 2023 hoeven er geen bezuinigingen 
doorgevoerd te worden voor 2026.  
 
De gemeente moet fors bezuinigen. Maar heeft duidelijk geen grip op de inhuur van 
extern personeel. De eerste goede stap is gezet en wordt vervolgd. De vraag die nu 
opdoemt is gaan we het proces afwachten of zijn we van mening dat er urgentie is en 
eerste stappen genomen moeten worden. Inwonersbelangen wil dat er directe acties 
ondernomen worden die zo wie zo kunnen. En dat is bijvoorbeeld een verplichtingenstop 
op de inhuur voor extern personeel. Het jaar is nog jong en de maatregel kan per direct 
ingaan en effect hebben op de financiële positie van de gemeente. Wat is een 
verplichtingenstop? Er mag geen inhuur meer plaats vinden voordat het college het 
heeft goedgekeurd. Iedere dinsdag komt er in het college een overzicht van 
aangevraagde inhuur. Met daarin waarvoor ingehuurd gaat worden, bedrag en motivatie. 
De effecten zijn dat er meer nagedacht wordt voordat er ingehuurd wordt en er komt 
inzicht waarvoor er ingehuurd wordt. Dit zal op zich al leiden tot een vermindering van 
inhuur. En wordt vaak ingezet als de financiële nood hoog is. 
 
Daarnaast kunnen andere acties in gang gezet worden. Met spoed aan de slag om een 
boven gemeentelijke Kennis & Expertise Centrum te ontwikkelen. Mogelijk zijn veel ZZP-
ers met de nieuwe wet bereid om hier in te stappen. Of een grondige inventarisatie van 
projecten waarvoor ingehuurd wordt. Om zo zicht te krijgen of we deze projecten echt 
(gemeenteraad) wel willen. 
 
Nogmaals de complimenten dat de eerste informatie er nu ligt. Waarbij de vraag of het 
college de urgentie voelt om direct te handelen. De vragen: 

1. Voelt het college de urgentie om te handelen in de vorm van een 
verplichtingenstop op inhuur extern personeel? 

2. Wil het college al gerichte actie ondernemen vooruitlopend op de 
vervolgstappen? Denk aan het expertisecentrum en een grondige inventarisatie 
van projecten waarvoor ingehuurd wordt. 

3. Als het college geen urgentie voelt om de handelen, hoe gaat het college 
voorkomen dat de inhuur beheerst en beperkt gaat worden dit jaar? 



 
 

4. Er is ook het volgende toegezegd: Wethouder Pennarts zegt toe eerste kwartaal 
2025 met een voorstel over inhuurnormen te komen. Om geen verwarring 
hierover te hebben. Dit voorstel komt dan nog later dit kwartaal? 


